

定日县6.8级地震

生命至上!

各方力量深入西藏定日县震区全力救援

新华社记者

中国各方力量深入西藏定日县地震灾区，争分夺秒全力开展人员搜救，全力救治受伤人员。

1月7日9时5分，在西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，震源深度10公里，地震造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

中国应急救援、消防救援、森林消防、公安干警、部队官兵等上万救援力量迅速集结，第一时间奔赴震中，全力展开搜救、救治伤员，安置受灾群众，抢修受灾基础设施。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。

根据习近平总书记重要指示和李强总理要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清于7日率有关部门负责同志赶赴西藏日喀则地震灾区现场指导应急救援处置工作。

定日县人口约6.1万人。震区位于高原高寒地区，平均海拔约4259米，地形复杂多变。根据中国地震台网速报目录，本次地震是震中周边200公里内近5年来发生的最大地震。

地震发生后，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部将国家地震应急响应提升为二级；国家防灾减灾救灾委员会将国家救灾应急响应级别提升至二级；

中国地震局迅速启动二级应急响应。

定日县、定结县、拉孜县等地震感强烈，人员伤亡大，救援力量迅速集结。西部战区设置前进指挥所，战区空军、武警西藏总队、西藏军区近两千人立体化、多层次开展救援。

日喀则消防救援支队嘎久美达路消防救援站站长巴桑平措，是震后第一时间赶到灾区的救援人员之一。记者看到，8日零时，巴桑平措与战友还在定日县县城到长所乡的路上为受灾群众搭建帐篷。

在长所乡古荣村的两个临时集中安置点里，数十顶帐篷里住进220多名受灾群众。帐篷里，不少群众点燃酥油灯，向在地震中逝去的亲人和乡亲表达哀思。

在已向灾区调拨2.2万件中央救灾物资基础上，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部紧急启动应急物资政社协同保障机制，向灾区援助取暖炉、电热毯等13万余件救灾物资。中国红十字会总会紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖冲锋衣、折叠床等救灾物资4600件(套)。1月8日，定日县长所乡通来村的受灾群众措姆抱着自己的孩子，在领取志愿者送来的御寒衣物。

国家发展改革委紧急下达1亿元中央预算内投资，重点用于灾区受损道路桥梁、学校医院等基础设施和公共服务设施应急恢复建设；财政部、应急管理部



林芝市森林消防支队米林中队的救援人员帮助受灾群众安装领取到的床铺。
新华社记者 沈伯韩 摄

紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金，重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

震后首日，各方救援力量搜救被困群众407人，设立14个转移安置点，转移安置受灾群众3.04万余人。

截至7日18时，所有受损的公路路段均已抢通，震中周边三乡移动信号也已全部恢复。7日22时，首批5800余件棉帐篷、棉衣被等中央救灾物资已运抵灾区，17万余件急需物资也将陆续抵达。

8日，受地震影响的7处受损省道路段均已抢通实现双向通行，地震灾区所有乡村通信网络服务已抢通恢复，定日县用电负荷已恢复到震前水平。各项进展为抗震救灾前线工作高效推进提供了有力保障。

记者8日清晨在吉定村与几名村民交谈，他们正在架锅烧水煮面条，等待接应一批救灾物资到来。

“救援物资一车一车来，参加救援的人们一批一批来。有国家支持，困难只是暂时的。”村民加顿珠说。

截至8日12时，日喀则市内四个物资储备仓库已向震中受灾地区发出抗震救灾物资112车，其中包括

帐篷、折叠床、床垫、棉被等抗震救灾物资。

专家表示，黄金救援72小时或因高原地区温度较低而遇到较大挑战。西藏自治区气象局信息显示，自7日20时至10日20时的三天时间里，定日县气温将在零下17摄氏度至8摄氏度之间。

目前，震区人员搜救、伤员救治、受灾群众安置、救援物资调拨、基础设施抢修恢复、灾后重建等正以最大力度、最快速度推进。经初步排查，截至7日19时，定日县地震已造成126人遇难、188人受伤，倒塌房屋3609户。

新华社北京1月8日电

神十八乘组太空归来后首次公开亮相 期待早日重返太空

新华社北京1月8日电(刘艺、占康)中国航天科工集团训练中心8日下午在北京航天城举行神舟十八号航天员乘组与记者见面会，叶光富、李聪、李广苏3名航天员从太空返回两个多月后首次正式公开亮相。

航天员乘组从太空返回后的恢复期，主要分为隔离恢复、疗养恢复、恢复观察三个阶段。目前，在中心科研保障团队的精心守护和照料下，3名航天员已完

成前两个阶段工作，身心状态良好，肌肉力量、耐力和运动心肺功能基本恢复到飞行前水平。

2024年4月25日，神舟十八号载人飞船从酒泉卫星发射中心发射升空，将叶光富、李聪、李广苏3名航天员送入太空。3名航天员在轨驻留192天后于2024年11月4日返回东风着陆场，刷新了中国航天员单个乘组在轨最长时间纪录。

两度飞天、在轨飞行总

时长达到375天的指令长叶光富，是目前我国在轨飞行时间最长的航天员。“我很荣幸能够同队友一起参与并见证新纪录诞生。这种突破既是自我的突破，更是中国载人航天不断追求卓越、持续提升能力的突破。”谈及个人和乘组创造的多个纪录，他说，“正是因为有工程全线的助力和守护，才能心无旁骛、全力以赴。”

在中国人自己的“太空家园”里，神十八乘组先后与

神十七、神十九两个乘组会师，“70后”“80后”“90后”航天员相聚天宫。首次圆梦太空的航天员李聪说，两次“太空会师”，一次是责任与期待，一次是期望和不舍，但每次都是使命责任和载人航天精神的传递。

2024年5月28日，神十八乘组圆满完成第一次出舱活动，完成空间站空间碎片防护装置安装等任务，航天员李广苏实现首次“太空漫步”。他说：“我们始终以对

航天事业极端负责的责任感，充分做好准备工作，精心实施每项操作，加强复查把关。当所有的工作都做到位了，‘丝滑’自然就水到渠成了。”

目前，中心正按计划实施专项医学检查和实验数据采集，在完成健康评估总结后，3名航天员将转入正常训练工作。神十八乘组表示，能够为国家航天事业贡献一份力量，他们倍感荣幸和自豪，期待早日重返太空。

让回家路更平安、更顺利

——七部门单位有关负责人谈全力保障2025年春运平安有序运行

新华社记者叶昊鸣、魏玉坤

1月14日，2025年春运将拉开帷幕。今年春运整体形势如何？如何保障公众平安顺利出行？在8日国新办举行的新闻发布会上，七部门单位有关负责人进行了回答。

交通出行人数或创历史新高

“从总体规模看，据交通运输部等部门预计，全社会跨区域人员流动将达到90亿人次。”发布会上，国家发展改革委副主任李春临说。

据介绍，今年春运期间全国铁路发送旅客有望突破5.1亿人次，日均1275万人次，同比2024年春运增长5.5%；民航春运旅客运输量有望突破9000万人次，创同期历史新高。作为出行的主体，自驾出行预计达到72亿人次，约占全社会跨区域人员流动量的八成，高速公路车流量单日峰值或创历史新高。

在时空分布方面，李春临表示，今年春节较往年偏早，春节前后将呈现学生、务工、探亲、旅游等四种客流叠加情况，集中度较高；京津冀、长三角、粤港澳、成渝等城市群仍是客流主要集中区。“每

日安排旅客列车超1.4万列，每日可增加座席50万个左右，客座能力同比增长4%左右，全力保障广大旅客的出行需求。”朱文忠说。

近年来，新能源汽车快速发展，不少人选择新能源汽车自驾出行，做好公路沿线充电服务保障，是社会大众关注的热点。

“截至2024年11月底，全国高速公路服务区(含停车区)累计已经建成充电桩3.31万个、充电停车位4.93万个，较2023年底分别增加1.21万个、1.66万个，已建设充电设施的高速公路服务区占比从2023年底的85%提升到了97%。除少数高海拔服务区外，基本实现了全覆盖。”发布会上，交通运输部运输服务司负责人高博说。

针对春运期间如何进一步做好新能源汽车出行保障，高博表示，全国高速公路服务区广泛应用120千瓦及以上的快充设施，浙江、江苏、广东等省份已建设600至800千瓦的超级充电站，尽量满足短时长快充的需求。除此之外，还将合理布设移动式应急充电设

备、统筹做好充电资源调配。

多措并举确保回家路平安顺利

春运关系着亿万家庭新春团圆，平安出行、顺利出行，是民之所望、心之所向。公安部交通管理局局长王强表示，公安部部署开展全国公安系统安全生产风险防范行动，强化冬季突出安全隐患排查治理，会同有关部门全面排查人、车、路、企交通安全隐患，严禁不合格的车辆、不合格的驾驶人参加春运，推动桥梁隧道、急弯陡坡、临水临崖、高速公路出入口和事故多发点段的隐患治理。

近期，国际民航连续发生两起重大事故。中国民航局运输司司长徐青介绍，民航局已成立春运安全专项检查组，赴全国各地对行业各生产运行单位冬季安全运行组织落实、日常隐患排查治理、应急处置等情况进行重点督查。“民航局将强化安全责任落实，加强生产组织、风险防范和隐患排查治理，坚决确保航空安全。”徐青说。

今年春运期间，影响我国的冷空气活动比较频繁。中国气象局应急减灾与公共服务司司长王亚伟建议，北方地区加强防范阶段性降雪造成的道路结冰、积雪对交通和旅游出行带来的不利影响，西南地区高海拔桥梁、隧道等局部路段需要防范道路结冰等不利影响，华北、四川盆地要注意防范阶段性能见度较低对交通出行带来的不利影响。同时，要密切关注西部、东北等地阶段性低温雨雪天气导致的供暖用能需求增加，以及输电线路和电力设施覆冰风险。

应急管理部安全协调司司长汪崇表示，为进一步做好春运期间灾害防范应对，应急管理部会同有关部门修订完善应急预案，强化物资队伍准备与培训演练，提前配置一批重型除雪除冰装备，进一步提升电力、高铁的融雪除冰能力。

“春运关系着经济社会发展和人民群众切身利益，我们将全力以赴做好春运各项工作，有效保障春运平安有序安全，保障人民群众平安、便捷、温馨出行。”李春临说。

新华社北京1月8日电

法国外长：特朗普涉格陵兰岛言论 印证世界面临强权政治威胁

新华社巴黎1月8日电(记者乔本孝)法国外长巴罗8日接受法国公共电台采访时说，美国候任总统特朗普日前涉格陵兰岛等言论印证了世界面临强权政治威胁。

巴罗说，特朗普就格陵兰岛、巴拿马运河等发表的言论，暴露了世界面临的强权政治威胁。法国和欧洲不应被“恐吓”，而要在军事实力、提升竞争力等方面加强建设。

巴罗说，他不认为美国会“入侵”格陵兰岛。格陵兰岛属于欧盟领土，欧盟绝不会放任其他国家侵犯其主权。

美国候任总统特朗普7日在位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园举行的记者会上表示，出于对美国“经济安全需要”考虑，他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。格陵兰岛是丹麦的自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管，岛上稀土等资源丰富。

巴拿马外长回应特朗普：巴拿马运河主权不可谈判

新华社巴拿马城1月7日电(记者许咏政)针对美国候任总统特朗普有关控制巴拿马运河的言论，巴拿马政府7日明确表示，巴拿马运河主权不可谈判，运河的管理权完全掌握在巴拿马人手中。

巴拿马外长马丁内斯-阿查在新闻发布会上重申巴总统穆利诺此前的立场：巴拿马运河主权是巴拿马人民斗争史的一部分，是不可逆转的胜利成果。巴方期待与特朗普政府维持合作关系，但“唯一掌控运河的是巴拿马人的手”“巴拿马运河属于巴拿马人民并将永远如此”。

针对特朗普关于不排除军事手段夺取巴拿马运河控制权的言论，马丁内斯-阿查回应说：“巴拿马政府将在特朗普正式就职后，根据事态发展作出必要决策。”此外，他否认巴政府与特朗普团队进行过任何接触。

7日，特朗普在美国佛罗里达州海湖庄园举行的新闻发布会上说，出于对美国“经济安全需要”考虑，他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

并非无人驾驶 德国企业探索远程驾驶技术

新华社北京1月8日电 就在越来越多企业研发自动驾驶技术之际，德国企业Vay致力于探索并应用远程驾驶技术。不同于“无人驾驶”的自动驾驶技术，远程驾驶技术需要“有人驾驶”，也就是有一名司机通过监测屏幕掌握路况、从远处操控车辆行驶。

Vay公司创始人兼总裁托马·冯德奥厄介绍，该公司所应用的技术“与自动驾驶毫无关联”，“我们的核心理念是(有一名人类司机)做驾驶决策”。

在一次演示活动中，一名司机在操作室内面对着3块屏幕，这些屏幕分别显示了汽车正前方、侧面和后视镜内的实时画面，而这名司机在类似家用赛车模拟器的方向盘、踏板等设备上操作，即可遥控目标汽车行驶。

过去一年间，Vay公司在拉斯维加斯的项目完成了6000次驾驶，运行车辆也从最初的2辆增至30辆。公司方面希望能在今年一两年内实现盈利。但冯德奥厄表示，公司的最终目标并不是开展网约车业务，而是开展租车业务——用远程驾驶技术将车辆送到用户手中。他希望这有朝一日能有助于减少私家车的使用。(杨舒怡)

关于换发《金融许可证》的公告

因业务发展需要，广发银行股份有限公司茂名电白支行的经营场所地址由原来的“茂名市电白区水东镇海滨二路99号、107号”乔迁至“茂名市电白区水东街道海滨大道28号世纪海岸花园首层03号商铺”，现已换发了新《金融许可证》，现予以公示：

机构名称：广发银行股份有限公司茂名电白支行
联系电话：5130203
机构编码：B00125344090003
设立日期：1993年04月27日
发证日期：2024年12月20日
许可证流水号：01091762
现地址：茂名市电白区水东街道海滨大道28号世纪海岸花园首层03号商铺
邮政编码：525400

广发银行股份有限公司茂名分行
2025年01月08日

环保公开道歉承诺书

近期，我公司在从事机动车排放检测过程中，出现利用OBD屏蔽器违法行为，此行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第五十四条的规定，造成了不良影响。出现此违法行为的原因在于我公司检测人员不熟悉法律法规。事后我公司全力整改，积极召回相关车辆复检，达到了整改效果。对于本次事件，我公司及法定代表人仍深感愧疚，对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议，诚恳接受和执行环保行政处罚决定，在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：

一、今后将严格遵守各项环保法律法规，履行企业环保法定义务，主动执行环保处罚决定，收到生态环境主管部门处罚决定书后及时于15日内缴交罚款；
二、公司自上而下全面落实环保主体责任制，高标准实行规范化环境管理，确保不再出现环境违法行为；
三、履行好企业环保责任，做到守法经营，做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督！
高州市信安机动车服务有限公司
2025年1月5日